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ΤΕΥΧΟΣ

Θυμάστε εκείνη την άλλη ιστορία που λέγαμε πριν μερικά Τεχνογρα-
φήματα;
Εκείνη με το ΤΕΕ ενιαίο φορέα όλου του τεχνικού κόσμου που θα έχει  
την αρμοδιότητα να πιστοποιεί τις ικανότητες και τα επαγγελματικά 
δικαιώματα των μελών του και την υποχρέωση να το κάνει σοβαρά.
Ναι, αυτή που τη ρίχνουμε  στο τραπέζι και  την αποσύρουμε άρον – 
άρον κάθε φορά, γιατί δεν είναι κατάλληλη η στιγμή, δεν είναι ώριμες 
οι συνθήκες, θα την εκμεταλλευτούν οι αντίπαλοι (;;;), θα την απορρί-
ψουν οι δικοί μας και τέλος πάντων, είναι ένα πολύ μεγάλο θέμα για 
να το ανοίξουμε.
Εν τω μεταξύ το ΤΕΕ, σε κάθε θητεία συζητάει ή κάνει ότι συζητάει το 
θεσμικό πλαίσιο. Πάντα όμως και μόνο τα θέματα που έχουν σχέση με 
τις εκλογές και τα όργανα. 
Όχι ότι βλέπουμε και δραματικές αλλαγές. 
Να,  ακόμα και στις περσινές εκλογές, με το ηλεκτρονικό σύστημα 
ανάγνωσης και συγκέντρωσης των αποτελεσμάτων – μπράβο μας γιατί 
ήμασταν οι πρώτοι που το εφαρμόσαμε και μαγκιά μας που τα πήγαμε 
καλά – τα τελικά αποτελέσματα ανακοινώθηκαν κανονικά.  Δηλαδή με 
τη γνωστή, εντελώς αδικαιολόγητη καθυστέρηση.
Ούτε ότι καίγονται οι μηχανικοί για τον τρόπο εκλογής των οργάνων του 
ΤΕΕ. Και να τους ενδιέφερε κάποτε, με το λέγε–λέγε το βαρέθηκαν.
Απλώς αυτό ξέρουν – αυτό εμπιστεύονται οι παροικούντες την Καρα-
γιώργη Σερβίας.
Για την ταμπακέρα πάλι, ούτε λόγος, δηλαδή γι΄ αυτό καθαυτό  το ΤΕΕ, 
το ρόλο του, το μέλλον του,  τα μέλη του, την οργάνωσή του.
Το ΤΚΜ έχει διαφοροποιηθεί εδώ και χρόνια από αυτή τη λογική. Ο 
προγραμματισμός της  προηγούμενης θητείας έλεγε  ότι «ο χρόνος 
έχει ωριμάσει για να αρχίσουμε να συζητάμε τη διεύρυνση του ΤΕΕ 
ώστε να συμπεριλάβει όλο τον τεχνικό κόσμο». Ο προγραμματισμός 
της τρέχουσας θητείας, θέτει ξανά ως βασικό στόχο, την «οργανωμέ-
νη και δυναμική αντιμετώπιση των προκλήσεων και ανάδειξη του 
ΤΕΕ σε φορέα όλου του τεχνικού κόσμου».
Δεν πρόκειται για κοινότοπη επανάληψη ούτε για διακήρυξη κενή πε-
ριεχομένου. Το Τμήμα έχει προχωρήσει σε αναλύσεις και προτάσεις 
για ουσιαστικά θεσμικά ζητήματα. Παρήγαγε σοβαρό έργο, σχετικά με 
το θεσμό άσκησης πειθαρχικής εξουσίας. Ξεκινώντας από τις εξετά-
σεις για την άδεια άσκησης επαγγέλματος, προχώρησε σε επεξεργα-
σίες για πιστοποίηση των προσόντων, για τις συνακόλουθες αρμοδιό-
τητες και τα επαγγελματικά δικαιώματα όλων των τεχνικών, ακόμα και 
για την οργάνωση της συμμετοχής τους στη διοικητική δομή του ΤΕΕ
Αυτή η δουλειά δεν έγινε  για να μείνει σε φακέλους και σκληρούς 
δίσκους, μέχρι να ωριμάσει. Σαν καλό κρασί ή μεγάλο έργο. 
Από την άλλη, θα ήταν λάθος να αντιμετωπίζονται τα πορίσματά της ως 
αξιώματα ή ως θέσφατα. 
Είναι μία δυναμική και έντιμη προσπάθεια προσέγγισης ενός ζητήμα-
τος, με γνώση της κατάστασης, με ρεαλισμό, με σύστημα, που παρου-
σιάζει νέες ιδέες αλλά και κενά.
Ότι πρέπει δηλαδή για να αποτελέσει βάση για περαιτέρω επεξεργα-
σία και για διάλογο, που όσο νωρίτερα τα ξεκινήσουμε, όσο πιο με-
θοδικά τα οργανώσουμε, όσο περισσότεροι συμμετέχουμε κι όσο πιο 
πολύ μας συνεπάρουν, τόσο το καλύτερο για όλους μας.
Αυτή τη δουλειά όμως, είναι αρμοδιότητα και υποχρέωση του ΤΕΕ να 
την κάνει. 
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Το ΤΚΜ είναι ΤΕΕ αλλά δεν είναι το ΤΕΕ




